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Lésningarna bor vara s& pass fullstdndigt dokumenterade att en lasare kan
f6lja alla moment utan att behéva fylla i saknade steg.

Betyg sitts efter hur val larandemaélen ar uppfyllda. Riktvirden for betygen
ar: A 22p, B 18p, C 14p, D 10p, E 9p. (Max: 24p.) Aspektuppgiften markerad A
kan héja betyget om den ar 16st tillrdckligt val.,

Visa med hjélp av den formella definitionen av derivata (d.v.s. med

e—d-formalism) att for f(z) = z2 sa giller f/(1) = 2. (2p)
Bestdm integralerna nedan.
2
a) [z%lnzdaz. (1p)
1
b) [ (1p)
V2
c) [ 23Va2-1dsz. (1p)
1
Lat R vara en rektangel som &r inskriven i en ellif)s E definierad
som mingden av alla (z,%) siddana att 422 + 16y% = 1, se Figur 1.
Bestam rektangeln R:s storsta mojliga area. (3p)
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E
Figur 1. Rektangeln R och ellipsen F i Uppgift 3.
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Figur 2. Vattenho med triangelformad vagg i Uppgift 4.

De vertikala véiggarna i en vattenho &r formade som en likbent triangel
med hojden 1 m och basen 2 m och nedétriktad spets. Om vi antar att
vattenhon &r full, hur stor dr den totala kraften som vattnet utévar mot
en av dessa triangelformade viggar? (Ledtrddar: Trycket pa djupet h ges
av p = dgh dir § = 1000 kg/m? och g = 10 m/s. Notera att trycket ut-
ovar en kraft F' = pA mot en yta med arean A. Se ocksd Figur 2.)

Avgor huruvida serierna nedan konvergerar eller divergerar.

= =)
a) Zl 3. (Ledtrad: Serien nzl 1 &r divergent mot co.)
n= —

b) Y2 (Ledtrad: Det géller att lim (14 1)" =e.)

n=1 n—oo

Berdkna gransvardet lim —S2E—2Z_
ZT—>

L Zleosz = 1) (Ledtrad: Anvind Maclaurinserierna

S ()" S (1)
sinz = ) mxznﬂ och cosz = ) oL ),
n=0 n=0

Visa med induktion att 5" 4 3 &r delbart med 4 for alla n € {0,1,2,...}.
(Ledtrad: Ett tal delbart med 4 kan alltid skrivas 4k for nagot heltal k.)

a) Bestam de allménna lésningarna till ¢/ — %y = gz2e”.

b) Bestdm losningen till begynnelsevirdesproblemet

2y’ —3zy' +4y =0, (1)
y'(1)=1.

(Ledtrad: Differentialekvationen (1) dr en Eulerekvation.)

Formulera Medelvirdessatsen och Rolles sats. Anviand sedan Rolles sats
for att bevisa Medelvirdessatsen.
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